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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

 ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA 

LEGISLATURA, 20 DE OUTUBRO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e 

Silva, Secretariada pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Às 19:45 horas havendo número 

regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo 

Nunes, Helio José Langhanz. Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz 

Carlos Wesptphal Dummer Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da 

Ata da Centésima Sexagésima Primeira Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Ata aprovada 

por sete Vereadores, abstenção do Vereador Helio José. Dando continuidade, passou-se a--

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Leitura do Projeto de Moção nº 04/2020, de autoria do Vereador Sérgio. Leitura do Projeto de Resolução 

nº 004/2020, autoriza cedência de bem móvel para o 3º GPM de Chuvisca. A Presidência encaminhou o 

Projeto de Resolução nº 004/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto 

de Lei nº 033/2020, autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 01 

(um) psicólogo. O Projeto de Lei nº 033/2020, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do 

parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo a emenda aditiva ao Projeto 

de Lei nº 032/2020, acrescenta produtos e ações a Lei das Diretrizes Orçamentárias (LDO). 

Primeira discussão da emenda aditiva ao Projeto de Lei nº 032/2020. Vereadora Ieda se 

manifestou: “Boa noite senhor Presidente, nobres Vereadores, hoje já nossa Casa aberta pelo 

decreto para que nós possamos receber a comunidade de uma forma segura, aonde não temos 

ainda a presença dos nossos seguidores. Projeto vem ao encontro a proposta de projeto de 

emenda vem ao encontro do Projeto de Lei zero trinta e dois de dois mil e vinte projeto de 

extrema importância aonde descreve as ações e as estratégias que irão ser administradas e 

trabalhadas para o ano de dois mil e vinte e um dentro do orçamento que em breve chegará 

nessa Casa, a LOA. Emenda simplesmente apresentada aonde eu como profissional da área 

da educação não poderia deixar de acrescentar dentro das ações esse produto de extrema 

importância que é esse olhar para educação especial no nosso município, mesmo vivendo esse 

momento que nós estamos vivendo que é a pandemia os nossos alunos alguns vêm sido 
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atendidos, mas não todos simplesmente por falta de recursos por falta de estruturas por falta de 

estrutura logística para poder receber esses alunos, aonde dentro da proposta minha  como 

supervisora de ir no meu trabalho já desde a Escola Santa Luzia dentro da proposta do nosso 

plano municipal de educação que foi muito trabalhado por todos os seguimentos colocamos 

uma proposta importantíssima dentro da meta quatro da educação inclusiva que é um espaço 

para atender os nossos alunos com necessidades educacionais especiais e aqueles alunos 

também que tem uma dificuldade na aprendizagem e aqueles superdotados também. Parecer 

muito bem elaborado aonde trás de uma forma robusta e ainda legaliza muito mais a legislação 

e fortalece o pedido dessa Vereadora para que o sistema possa ter um olhar mais forte para 

inclusão aonde também não citei a importância de um transporte escolar para buscar o 

transporte escolar especifico para buscar esses alunos que nós temos muitos em nosso 

município que eu sempre disse que escola é aluno, e aluno é verba para o município, isso é 

muito importante colegas Vereadores peço a vocês que aprovem a emenda que apreciem essa 

emeda de extrema importância logo, logo estará chegando a LOA, aonde essa emenda vai 

descrever e também comprovar a preocupação de nós do Poder Legislativo, que nós temos 

com a educação do nosso município. Que nós somos comprometidos então esse espaço essa 

construção de anexos nas escolas que atendem a educação infantil e o ensino fundamental é 

de extrema importância, e daqui um pouco mais, mais abrangente para atender os munícipes 

que nós temos a nossa Escola Estadual de Ensino Médio Professora Alaídes. Hoje, temos 

também em nosso município a ausência da fonoaudióloga a pouco antecedendo a emenda 

aprovamos o projeto para contratação de uma psicóloga de extrema importância para 

assistência social, mas também nós precisávamos dessa profissional em nosso município que 

é a fonoaudióloga e dentro desse espaço que irá ser construído a partir dessa emenda sobre o 

olhar do gestor o olhar importantíssimo do gestor em uma emenda apresentada de extrema 

importância para o município, que irá atender esses alunos Ali terão os profissionais os 

profissionais que já tem aquela habilitação especifica como psicólogo fonoaudiólogo terapeuta 

psicopedagoga estarão nesse espaço que dentro da meta quatro do nosso plano municipal de 

educação que eu acredito que todos os Vereadores conheçam porque ajudaram a elaborar 

essa meta importante que não foi cumprida e tem um tempo para ser cumprida e não foi. Então 

eu espero que para o ano que vem os colegas que estarão nessa Casa porque eu estarei 

presente muito presente nessa Casa para poder cobrar isso tudo que a gente está fazermos 

aqui porque tem muitos comentários que o Vereador não faz nada o que o Vereador fez? E é 

muito bom a gente deixar comprovado a partir da nossa subscrição dentro de uma Lei 

colocando no momento para plenária para ser aprovada. Então peço aos colegas Vereadores 
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que aprovem aonde esse anexo a educação infantil e a educação de ensino fundamental irá 

comtemplar os nossos alunos da Escola Municipal de Ensinos Fundamental Santa Luzia e 

Escola Arlindo Bonifácio Pires, não esquecendo da EMEI Sonho de Criança também, muito 

obrigada senhor Presidente meu voto é de aprovação para essa emenda ao Projeto da LDO, 

zero trinta e dois de dois mil e vinte, muito obrigada senhor Presidente.”  Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo a emenda aditiva 02 ao Projeto de Lei nº 

032/2020, acrescenta produtos e ações a Lei das Diretrizes Orçamentárias (LDO).  Primeira 

discussão da emenda aditiva 02 ao Projeto de Lei nº 032/2020. Vereadora Ieda se 

manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores já colocando no parecer já meu voto de 

aprovação juntamente com os colegas nessa primeira discussão de extrema importância onde 

será definitivamente aprovado na próxima sessão, uma emenda também produto de extrema 

importância para comunidade, aonde eu como Vereadora sempre tive o apoio da comunidade e 

uma situação que é extremamente grave ao meu olhar como moradora daquela comunidade 

junto aos meus vizinhos junto a vizinhança aonde já pensamos até mesmo de fazer uma 

manifestação social para poder solicitar a urbanização e o calçamento dessa Vila Santa Luzia 

que hoje é denominada por um projeto de Lei aprovado nessa Casa em dois mil e dezesseis 

acho que foi me dois mil e dezesseis podem me ajudar os colegas Vereadores, e nós temos 

também a Vila Silva que também é outra situação a Vila Santa Luzia ali abrange toda 

comunidade do Santa Luzia desde a Escola ali o espaço e até a Vila Rocha ali onde nós temos 

todo pessoal da Vila Rocha tem é um momento que se expande dentro desse projeto foi 

subscrito a isso ai do projeto denominado essa comunidade e hoje essa comunidade da Vila 

Santa Luzia é simplesmente esquecida por essa gestão que nós temos ai, porque já deveria ter 

placas de sinalização colocando denominando que ali é uma Rua, é uma Vila Santa Luzia que 

foi aprovado projeto nessa Casa Legislativa e essa emenda esse produto de emenda a nossa 

LDO, a Lei de Diretrizes Orçamentárias vem a enobrecer o pedido dessa Vereadora e 

comprovar a preocupação em relação ao calçamento, hoje a poeira que nós respiramos com 

alto índice de trafego de veículos ali naquela rua que vocês sabem muita gente passa por ali, 

sabe que vem de Dom Feliciano, Amaral Ferrador, e toda comunidade do Guaraxaim da Serra. 

É um movimento muito grande está prejudicando até mesmo a saúde das pessoas, isso é um 

pedido da comunidade eu acredito que em breve nós teremos um manifesto dos vizinhos um 

manifesto escrito que talvez até chegará nessa Casa, chegar ao Chefe do Poder Executivo e 

então fica essa emenda comprovando a preocupação dessa Vereadora na próxima 

administração um investimento nesses locais nessas localidades, que são merecedoras na 

gestão do Prefeito Ervino ele fez um investimento muito grande ali naquela comunidade 
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naquela estrada aonde ele deu uma levantada e colocou muito cascalho. Hoje já se perdeu 

praticamente a maior parte do cascalho ali colocado investido devido a patrola passar tem que 

organizar, limpar organizar fechar os buracos. Então já não resolver mais para nós, e a poeira é 

um índice muito grave a saúde de nós moradores e eu acredito que ali na Vila Silva também é a 

mesma situação, então já peço aos colegas Vereadores que para próxima sessão nós 

possamos aprovar a partir dessa primeira discussão a emenda que vem a enobrecer deixar de 

uma forma mais robusta a nossa LDO, o projeto trinta e dois de dois mil e vinte, obrigado 

senhor Presidente.” Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo ao Projeto de Resolução nº 003/2020, autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 06.000,00.  Discussão do Projeto de Resolução 003/2020. 

Vereador Helio José se manifestou: “Presidente, eu só lamento da forma de que já fui 

cobrado já cobrei, aliás,  cobrei outras vezes aonde vem projeto de suplementação e 

simplesmente deixa vago aonde vai ser gasto, porque fala das dotações e pagamentos da 

tesouraria através de rubricas compatíveis. Eu falo uma referência muito importante Presidente 

e lamento nessa Casa Legislativa hoje gastos que se cobram muito da administração e deve de 

ser cobrado com certeza porque somos fiscais, jamais fomos eleitos para ficar calados aqui e 

achar que está tudo bem. Mas aqui tramitam um processo no qual contra a minha pessoa, a 

minha vaga como Vereador e que se constituiu uma comissão aqui e que essa comissão teria 

dez dias para notificar a intimação dez dias a partir por forma regimental dez dias para intimar, 

e eu fui intimado dentro dos dez dias e por lamentável falo aqui que convém sim Vereador 

preste bem atenção porque aqui está falando de transferência de suplementação e aqui foi 

pago duas notas de publicação no correio do povo de trezentos e cinquenta reais Presidente. Ai 

veja bem duas notas e trezentos reais para publicar e se o intimado foi intimado no prazo 

regimental e ai esse gasto desnecessário que aqui vai setecentos reais que vai até com certeza 

para cá rasgado. Então se lamenta num período que o município passa dessa forma tem que 

economizar e trabalhar de fome correta obrigado pela atenção de todos.” O Projeto de 

Resolução 003/2020, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão 

de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei Legislativo 004/2020, dispõe 

sobre a fixação dos subsídios dos Vereadores do Munícipio de Chuvisca/RS para Legislatura 

de 2021/2024, disciplina o desconto por faltas injustificadas a verba de representação do 

Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal e dá outras providencias. O Projeto de Lei 

Legislativo nº 004/2020, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei Legislativo 005/2020, 

dispõe sobre a fixação dos subsídios pagos ao Prefeito e ao Vice-Prefeito para Legislatura 
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2021/2024 e dá outras providencias. O Projeto de Lei Legislativo nº 005/2020, aprovado por 

todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo ao Projeto de Lei Legislativo 006/2020, dispõe sobre a fixação dos subsídios dos 

Secretários Municipais de Chuvisca para Legislatura 2021/2024 e dá outras providencias. O 

Projeto de Lei Legislativo nº 006/2020, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do 

parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

032/2020, dispõe sobre a as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2021. 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 32/2020. Leitura do pedido de informação nº 

31/2020 de autoria do Vereador Vino. Leitura do pedido de informação nº 32/2020 de autoria do 

Vereador Vino. Leitura do pedido de informação nº 33/2020 de autoria da Vereadora Ieda. 

Leitura do pedido de informação nº 34/2020 de autoria da Vereadora Ieda.  Leitura do pedido 

de informação nº 35/2020 de autoria do Vereador Márcio. Leitura do pedido de informação nº 

36/2020 de autoria do Vereador Cylon. Leitura do pedido de informação nº 37/2020 de autoria 

do Vereador Cylon. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia passou-se ao-

---------------------------------------------------Grande Expediente  -------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereador Helio José se manifestou: “Novamente Presidente, reitero as palavras de antes no 

qual fiz a referência dos gastos de duas notas setecentos de trezentos e cinquenta reais se 

tornam setecentos reais que no qual está é um gasto desnecessário aonde levantei e não sai 

fora do assunto jamais porque se falava de uma resolução projeto de resolução que mexia no 

orçamento da Casa Legislativa. E mexer no orçamento da Casa Legislativa porque eu citava ali 

porque ali também são dinheiro que setecentos e cinquenta reais com certeza dá para pagar 

quantas consultas médicas, então isso nossa comunidade pode e deve der ficar sabendo o 

porquê e como que se deve de usar o dinheiro público se cobra do Prefeito Municipal e não se 

faz nessa Casa legislativa que é a parte principal que é fiscalizadora  e no qual deixa passar 

quase despercebido esse valor que é exorbitante então seria isso e um bom final de semana a 

todos.” Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, colegas Vereadores, e 

na sessão a qual entrou a denúncia até solicitei que o Vereador ficasse até mais tarde um 

porquinho para receber a intimação e ai ele mesmo acabou indo embora, os outros integrantes 

da comissão também foram embora e ai acabou gerando o que se gerou e se não tivesse feito 

no domingo que foi o edital na segunda-feira estaria fora do prazo quando ele assinou, então a 

publicação teve que ser feita no domingo até lá ele saia e não tinha hora para voltar e a gente 

acabou por várias vezes até mesmo estive nas casas que já esteve mas, a publicação foi legal 

porque senão ele estaria com a sua intimação fora do prazo ai sim a coisa ia ser diferente. E 
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queria até pergunta para o Vereador, mas ele não se encontra mais nessa Sessão já saiu sobre 

a função de saneamento básico no município que em final de dois mil e dezesseis ele cobrou 

Prefeito atual da época quanto a  projeto e agora e passaram quatro anos e ele cobrou quantas 

vezes ou o que ele fez e o que administração pública Prefeito Joel acabou fazendo sobre o 

saneamento básico no município de Chuvisca, continua do mesmo jeito, sem um projeto sema 

nada e ele ficou quietinho porque o Prefeito era do lado dele, então nessa maneira não se 

cobra então fica por isso mesmo. E assim acaba ficando a politicagem na Chuvisca, assim que 

foi a politicagem esses quatro anos dessa maneira se fazendo não precisa pedir porque eu não 

vou fazer e vamos levando e ai está ele tudo de candidato dele novo fez o que fez com a 

comunidade está ai vários repercussões nas redes sociais de candidatos de novo mas, a 

comunidade de Chuvisca está vendo está analisando e tenho certeza de que dia quinze de 

novembro vamos se esperar o que vai acontecer com esses candidatos quem será eleito quem 

não será. Não estou concorrendo nessa, mas espero que a comunidade possa estar 

escolhendo as melhores pessoas ai os melhores Vereadores o melhor prefeito para que 

comande o nosso município por quatro anos ai, e porque não dizer que numa próxima voltarei, 

estou dando um tempinho agora tenho meus compromissos para fazer, então vou me dedicar 

esses quatro anos para mim e depois posso voltar com muito mais gás ai com óleo motor novo 

e ai as coisas podem ser diferentes então, mas esses quatro anos eu estou com objetivos na 

vida particular que tenho que dar prioridade então não adianta a gente pegar muito 

compromisso junto e acabar não conseguindo executar todos eles da maneira que tem que ser 

porque se o objetivo está lá na frente a gente tem que alcançar ele e assim eu tenho isso para 

mim seja na vida pública ou na minha vida particular ai porque a privada a gente só faz é 

cagada mesmo, então meu muito obrigado por hoje senhor Presidente e até semana  que vem 

se Deus quiser.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite Presidente, eu teria bastante 

assunto, mas o Vereador atropelador ele como ele atropela ele foge então aqui ele faz a 

mesma coisa ele atropela os outros com baixarias com mentiras e ai depois ele foge então a 

mesma coisa ele segue fazendo, teria muitos assuntos para falar para ele aqui, mas ele falando 

sobre suplementação de verba esse era um gasto desnecessário que não precisa ser feito se o 

Vereador não se escondesse das intimações ai ele como ele sempre foge ele foge também das 

intimações então por isso que teve que ser feito por edital, então mais um assunto uma coisa 

que esse Vereador está causando prejuízos para o município, então é mais um prejuízo que ele 

está causando, espero que a comunidade olhe isso na próxima eleição e faça o que deve ser 

feito seria isso ai meu muito obrigado.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 OUTUBRO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


